

Q聊,聊一聊发生在你身边的那些与法有关的新鲜事、有趣事、令你深受感动的事、让你深有感触的事……

女子转钱从不防人 室友默默记下密码 防人之心不可无啊

罗米(杭州西湖区公安分局通讯员 沈怡 陈兰):都说防人之心不可无,说的真有道理。即便是和你租住在一起聊得来的室友,也不能掉以轻心啊!

八目鱼(本报记者 陈洋根):怎么有这样的感叹?你们最近的案子跟舍友有关?

罗米:可不是。事情发生在前不久,我们辖区派出所接到报案,当事人魏女士说,自己信用卡里少了4万多元钱。

八目鱼:所以是室友偷的吗?

罗米:是的,是和租在一起的男室友偷的,而且是分三次转账的。

八目鱼:可是室友是怎么知道她的银行账户和密码之类的信息的?

罗米:说起来,这个魏女士的心也是比较大的。魏女士有两部手机,其中绑定信用卡的手机,经常放在和室友公用的客厅里,平时转账什么的她也不避嫌,当着对方的面就操作。一来二去,男舍友便记下了魏女士手机银行的登录密码和交易密码。

八目鱼:心果然挺大的。

罗米:是啊,这名男室友王某后来趁魏女士不在家时,就用她留在家里的手机,登录了魏女士的信用卡APP,转了共约11万元。第一次,王某在信用卡上转了2万元到魏女士绑定的借记卡上,用于网络赌博,没想到运气好,他赢了些钱,就把2万元打回了魏女士信用卡账户。第二次,王某转了4.5万元,和前一次一样,赢钱后将钱退了回去。

八目鱼:胆子太大了。魏女士一直没发现吗?

罗米:没发现,因为转账通知都在同一只手机里,王某很容易删除。有了前两次作案经验,王某胆子更大了,后来索性将魏女士的手机带到自己上班的公司,转了4.55万元出去接着赌博。

八目鱼:这回运气不会那么好了吧?

罗米:你猜得没错,王某把魏女士的4.55万全部输光了。结果钱还不了,魏女士还发现了信用卡账户异常,便到派出所报案了。

八目鱼:王某的胆子也是挺大的,平时就有赌博的恶习吧?

罗米:是的,王某今年26岁,大学毕业在杭州一家软件公司工作,因为染上赌博恶习,借了不少网贷,也因此盯上了魏女士的信用卡账户。目前,他因涉嫌盗窃罪被刑拘了。



手包遗落服务区 民警帮忙寻失主 万万没想到……

羽萱(建德市公安局通讯员 纪婕妤 吕焰飞):如果有贵重物品忘在高速服务区,你一般会怎么办?

八目鱼(本报记者 陈洋根):报警或者赶快回去拿呀!怎么啦?

羽萱:我们辖区杨村桥派出所前两天接到一个报警电话,报警的是建德高速服务区的工作人员,称服务区有人遗落了一个手包,希望帮忙联系失主。没想到,这件事后来剧情反转了。

八目鱼:说来听听。

羽萱:嗯。我们民警很快就赶到了现场,遗落的手包是黑色的,里面有身份证、驾驶证等证件,还有7000多元人民币,及少量港币。其中,包内身份证、驾驶证上的信息显示为男子吴某,湖南人。然而,派出所民警在输入吴某的身份信息后,发现此人是一名网上在逃人员。

八目鱼:这么巧。

羽萱:是啊。我们查到,此前吴某伙同他人因涉嫌非法吸收公众存款3000多万元,被湖南长沙警方上网追逃。考虑到包内有大量现金,民警推测吴某很有可能会返回取包,便决定守株待兔。

八目鱼:哈哈,所以成功抓到人了吗?

羽萱:嘿嘿,几个小时后,吴某便开车重新回到了服务区来找包。此前,民警已经通知服务区工作人员,设法将吴某拖住。

八目鱼:工作人员怎么做的?

羽萱:他们告诉吴某,钱包被锁在保险柜内,需要等人取钥匙来。而这个空隙,派出所民警已经锁定了吴某,当场将他抓获。

八目鱼:为民警和高速服务区工作人员的机智点赞。

羽萱:目前,我们已将吴某移交给湖南警方。

挑日子上山行窃 钱没捂热民警就来了 贼:都是算命的锅

大白杨(天台县公安局通讯员 杨日龙 庞友华):这林子大了,真是什么鸟都有。前两天,我们抓了个小偷,他竟然一个劲地埋怨说,被之前给他算命的人给骗了。

小红帽(本报记者 汪盼宏):自己偷东西,咋还赖上别人了?

大白杨:说的是呢。这个被抓的潘某说,之前有个“大师”给他算过,预言他今年下半年运势会好转,他就信了,于是特意选了个吉利的日子又伸出了自己的贼手。

小红帽:又?不是初犯?

大白杨:当然不是。这个潘某,之前已经因为行窃三次被判刑了,加上这次,已经“四进宫”了。

小红帽:该!但这次是谁家这么倒霉,被他给盯上了?

大白杨:是我们这边万年山小湾村的卢某。前几天他来报警,说家里的现金被偷了。

小红帽:被偷了多少?

大白杨:4000元。卢某称,他和老伴在家是以种高地蔬菜为业的,这些钱是他们卖菜好不容易攒下来的,没想到,当天夫妻俩出门摘完茄子回来,钱就不见了。

小红帽:作孽啊,那老两口还不得急死!

大白杨:说的是咯。那天接警后,天台县白鹤派出所民警就立马上山赶到他家了,可他家是老房子,现场破坏严重,没找到什么有价值的线索,而且山村还没监控。

小红帽:那怎么办?

大白杨:之后,民警又调查走访了周边,发现没有目击者和可疑人员。通过分析,民警认为这极有可能是窃贼流窜作案,于是扩大了侦查范围。查看天台与新昌两县交界处的监控视频后,民警发现一名中年男子较为可疑。

小红帽:这个男的就是潘某?

大白杨:对头。民警立即赶到新昌县横渡桥镇潘某家,发现只有他年迈的父母和未成年的女儿在家。

小红帽:潘某呢?

大白杨:民警做了他父母的思想工作,动员他投案自首。潘某拿着偷得的钱正准备在朋友面前摆个阔呢,没想到就接到了亲戚电话。自知躲不过,他就带着钱来自首了。

小红帽:哈哈,钱还没捂热呢。



午夜连续报警 说是有人卖淫 民警一查,真相太可气

徐阿土(瑞安市公安局通讯员 徐宏丰):刚破了一个谎报警情案,非常奇葩!

蓝精灵(本报记者 蓝莹):说来听听。

徐阿土:前不久,我们接连5次在午夜接到一名男子的电话,称仙降街道金光村某地有人卖淫。我们民警到了现场后,发现那里是村民平时居住的平房或出租房,并没有卖淫的情况。

蓝精灵:连续5次午夜报假警,行为很恶劣了。

徐阿土:是啊,我们后来锁定了嫌疑人。前不久,在温州鹿城一出租房内,民警将严某抓获。据了解,严某是文成县人,今年34岁,有犯罪前科。他没有固定的工作,对自己报假警的事儿也供认不讳。

蓝精灵:所以他为什么要一次次地报假警呢?

徐阿土:为了泄私愤。严某交代,他此前和我们这边仙降镇的一名店老板发生了纠纷。他后来得知,老板的店开在金光村,于是多次报假警,想要民警搜他的店,这样可以干扰他做生意。

蓝精灵:这种拿法律当儿戏的人,就应该受到法律的严惩!

徐阿土:是的。目前,严某因谎报警情被依法行政拘留9日。我们也提醒大家,不要随意拨打报警电话,更不能无事拨打报警电话取乐或进行恶意骚扰。对拨打取乐、滋扰公安机关秩序、报假警、漫骂报警服务台值班人员等行为,公安机关将按照有关法律规定,依法严肃处罚,对构成犯罪的,会依法追究其刑事责任。